

Příloha k protokolu o SZZ č. ....

Diplomant: **Jana Sixtová**

Vysoká škola: Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Katedra: Ústav bohemistiky FF JU

Aprobace: Č – D/SŠ

Datum odevzdání posudku: 20. 1. 2010

Recenzent \*) diplomové práce: doc. PaedDr. Bohumila Junková, CSc.

## **POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE**

### **„Komunikace ve sféře výpočetní techniky“**

Diplomová práce se věnuje komunikaci v oblasti výpočetní techniky a počítačovému slangu. V teoretické části prokázala diplomantka velmi dobrou orientaci v dostupné odborné literatuře, a to již od 1. poloviny 20. století (F. Oberpfalzer) do současnosti. Pojednává o útvarech národního jazyka, pozornost věnuje sociolektům, jejichž součástí slangy jsou. Při vymezování termínu slang konfrontuje názory J. Hubáčka, F. Kopečného, P. Hausera, Z. Hladké a snaží se postihnout jeho vlastnosti. Kromě jazykovědných prací uvádí diplomantka práce z oboru výpočetní techniky a připomíná (v podstatě mladou) historii jejího vývoje ve světě i v České republice. Teoretickou část uzavírá přehled odborné literatury o slanzích včetně sborníků z konferencí v Plzni, které jsou problematice slangu a argotu tradičně věnovány.

Praktickou část tvoří slovník počítačového slangu. Diplomantka shromáždila skutečně bohatý jazykový materiál (viz s. 35-97) s uvedením zdrojů, z nichž čerpala. Následuje kapitola, v níž jsou lexémy podrobeny zkoumání z hlediska jejich původu (domácí, přejaté). Původem z cizího jazykového prostředí jsou to (podle očekávání) především slova z angličtiny, jejichž adaptace do češtiny (pokud jde o pravopis a výslovnost) je různá. Ostatní jazyky se uplatňují spíše výjimečně. Pokud jde o způsob tvoření, zajímavá jsou slova zkratková, jejichž frekvence je relativně velká. V další kapitole jsou pojmenování rozdělena do sémantických skupin. Pokud jde o expresivitu, diplomantka zmiňuje kladnou i zápornou, připomíná, že expresivita je někdy projevem jazykové hry, která souvisí se snahou o originalitu vyjadřování.

**+Nehodící se škrtněte**

Diplomová práce je zpracována pečlivě, je psaná kultivovaným jazykem a svědčí o tom, že autorka se tématu věnovala se zájmem. Jde o práci časově značně náročnou. Drobná připomínka se týká termínu „počítačový slang“, za vhodnější bych považovala v tomto případě termín „počítačový sociolekt“, mj. i ve vztahu k širokému spektru uživatelů.

Práci hodnotím jako velmi zdařilou a doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **výborně**



podpis recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne: 20. 1. 2010

Stupeň klasifikace	Výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------